

企業投資越南善用資通訊技術 愈加成長茁壯

【記者-賴姿侑】大陸勞工薪資年年調漲，自2011年7月起更將嚴格執行社會保險，對倚賴大陸低廉勞工的製造業來說，大陸已非唯一的天堂，也引發近來這一波電子業的西進風潮。提早預見趨勢的企業主，在幾年前即隨著政府政策及國際間課徵反傾銷稅等因素前往東南亞設廠，其中以越南為最大宗，台商投資規模與金額一度使台灣成為越南最大的投資國。綜觀越南整體投資環境，仍保有勞度成本低、勞工勤奮、與台灣文化相近，且政府積極鼓勵開放投資等優勢與機會；目前投資行業以工業(製鞋、製衣、紡織、調味品、水泥及摩托車)為主。

台灣鞋廠移至大陸與越南已是大勢所趨，但其總部大都根留台灣，中部更是製鞋產業總部密集匯聚之地，而位於台中市大肚區的鞋美工業股份有限公司，以生產高級運動鞋、休閒鞋及女鞋為主，與DIADORA、NEW BALANCE、PRINCE、GEOX等世界著名品牌皆有長期合作；鞋美工業股份有限公司創建於1977年，具悠久的創業歷史，因應全球化經濟先後在越南興建了東英、永安廠，在大陸興建信立、五華、湖南信華廠。

製鞋業屬勞力密集、作業分工繁複的傳統產業，在越南雖有廉價勞工的優勢，但在經營上更得落實對勞工的妥善管理，鞋美工業股份有限公司一直以來積極導入最新資通訊技術及系統，來支援管理員工達幾千人以上的工廠運作，透過領先同業引進的ERP系統，讓無論在人事的工時、考勤、薪工的作業效率上或產能良率上都逐年提高，成為企業業務加倍拓展的利基；

為加強海外各據點與台灣總公司的聯繫，使其都能資訊同步，因而利用申請跨國 **MPLS VPN** 專線網路來傳遞企業內重要資料與語音，作為快速反應市場變化的基礎。

資訊部負責人員黃毓華先生表示：「經同業口碑介紹得以接觸『第一線』**ONE VPN**，在其業務人員專業且努力不懈的協助下，我們反覆討論並檢審公司現行與未來的規模所需擴展或變更的**IT**需求，以此規劃並著手調整網路架構後，而提供了最適當的解決方案與實惠價格；讓我感到放心的是，在『第一線』**ONE VPN**亞洲區**37**個網路據點中，也包含了越南據點的接取，讓我們可以把台中、大陸的惠州、越南，各國的據點都能布建在同一個**MPLS VPN**骨幹網路上，避免透過不同國家不同**ISP**網路轉介導致網路效能不好的問題，我們也因此提升了越南據點傳遞的效能與管理；加上『第一線』一條龍式的單一窗口服務、雙方認同的價格方案，真的是物超所值。」

傳統產業也能是最**e**化的產業，如同鞋美工業股份有限公司審時度勢地調整經營方向，並充分運用資通訊技術與時俱進，因而得以在全球競爭激烈的商業環境中不斷成長茁壯。

